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QUARTIERE n. 12 - "DISMANO" 
 
 

VERBALE N. 3 - ANNO 2014 

 
Il giorno 5 giugno 2014, alle ore 20.45, presso la sede del Quartiere in 
via A. Kuliscioff, 200 - Pievesestina, si è riunito, a seguito di avviso scritto 
spedito in tempo utile ai consiglieri, in seconda convocazione, il 
 
 

CONSIGLIO DI QUARTIERE 
 
Presiede Francesca Lucchi – Presidente di Quartiere 
 
 
Dall'appello nominale risultano presenti i sigg.: 
 
Presenti        Cognome e nome dei cons.ri                     Presenti           Cognome e nome dei cons.ri 

P BONDANINI LARA P MONTESI DIANO 

AG CAMPANINI SILVIA P MONTI IADER 

AG CASADEI ANGELO P PIRINI CASADEI DINO 

AG CECCARONI MATTIA AG RAGAZZINI DAVIDE 

P GUERRINI OSKAR P RICCI VALENTINA 

P LUCCHI FRANCESCA P ZAMAGNI ROBERTA 
 
Constatata la legalità della riunione, in quanto presenti n.  8  consiglieri sui 12 
assegnati al Consiglio e sui 12 in carica, il presidente dichiara aperta la seduta. 
 



SEDUTA PUBBLICA: 
1) Approvazione verbale seduta precedente; 
2) Comunicazioni del presidente e dei coordinatori; 
3) P.U.A. relativo all’Area di Trasformazione AT4b 12/05 via Dismano (Pievesestina); 
4) Variante cartografica e normativa n. 1/2014 al PRG 2000: eventuali osservazioni; 
5) Relazione annuale del presidente: approvazione; 
6) Attività/iniziative di partecipazione anno 2014; 
7) Varie ed eventuali. 
^^^^^^^^^^^^^ 
 
PRIMO PUNTO 
Approvato all’unanimità il verbale relativo all’incontro del 12 marzo 2014. 
 
SECONDO PUNTO 
Il Presidente comunica di essere stata informalmente contattata dal gruppo Cesena 
Danze, al fine di verificare la fattibilità di realizzare un corso di danza presso la sede del 
Quartiere a tariffa agevolata per i residenti. Il Consiglio rimanda la decisione a fine estate, 
in modo da poterla valutare congiuntamente ad eventuali altre iniziative e non sovrapporre 
le attività. 
 
Il Presidente informa sull’avanzamento del progetto di realizzare un punto anziani in 
collaborazione con le parrocchie ed il circolo ACLI Pievesestina. Allo stato attuale si 
stanno cercando volontari e si invitano i consiglieri a diffondere la notizia, al fine di reperire 
persone disponibili. 
 
Un cittadino presente in sala, autorizzato ad intervenire, segnala la presenza di un 
avvallamento dell’asfalto sulla via Dismano in prossimità del civico 5402 e ne richiede la 
manutenzione. Il Consiglio segnalerà la situazione per le verifiche del caso. 
(Segue segnalazione programma Rilfedeur). 
 
TERZO PUNTO 
Il Consiglio prende atto delle modifiche apportate al progetto relativamente al Piano 
Urbanistico Attuativo dell’area di trasformazione prevista in via Dismano (Pievesestina) 
senza che emergano particolari osservazioni/segnalazioni da effettuare al riguardo. 
(Segue lettera). 
 
QUARTO PUNTO 
Vista la documentazione pervenuta relativamente alla variante al P.R.G. 2000, il Consiglio 
di Quartiere evidenzia come la scelta di preservare il consumo del suolo ed il ritorno a 
previsione agricola di alcune delle aree inserite come “di trasformazioni produttiva” sia 
altamente migliorativa per le abitazioni limitrofe. 
Sull’argomento il Consiglio evidenzia però che dal materiale pervenuto non è però stato 
possibile capire i criteri che hanno guidato la scelta di trasformare alcune aree anziché 
altre e sottolinea che un eventuale confronto preventivo avrebbe potuto chiarire le 
motivazioni. 
(Segue lettera). 
 
QUINTO PUNTO 
Il presidente propone all’attenzione dei consiglieri l’allegata (A) relazione annuale relativa 
all’attività svolta e alle criticità del Quartiere Dismano. Il Consiglio approva all’unanimità ed 
invia per opportuna conoscenza la relazione alla Giunta comunale. 



SESTO PUNTO 
L’attività “Cinema in Giardino”, manifestazione promossa in collaborazione con le 
Associazioni Barbablù e Potter, inizierà martedì 17 giugno e si svolgerà a cadenza 
settimanale fino alla fine di luglio per complessive 6 serate, secondo l’allegato programma 
(B) che il Consiglio approva. 
 
SETTIMO PUNTO 
Il presidente informa che dagli uffici comunali è pervenuta una richiesta di parere a seguito 
di segnalazione di una residente di Case Scuola Vecchia che lamenta la velocità 
sostenuta dalle vetture in uscita dal sottopasso di via San Cristoforo, la manutenzione 
dell’aiuola ubicata fra l’isola ecologica ed i pannelli per le affissioni e lo stato del 
marciapiede inghiaiato. 
In merito ai punti proposti, il Consiglio si esprime in maniera favorevole alla riduzione del 
limite di velocità ai 30 km/h per le vetture in uscita dal sottopasso, evidenziando altresì la 
non facilità di far effettivamente rispettare tale limite. Per quanto riguarda l’aiuola, 
considerato che non si tratta ne di un giardino ne di un parco pubblico, qualora gli uffici lo 
ritengano fattibile, si suggerisce la realizzazione di un’opportuna pavimentazione in modo 
da facilitare l’accesso sia ai pannelli sia all’isola ecologica. 
(Segue lettera). 
 
Il presidente informa che la sig.ra A.I. ha donato alla biblioteca di quartiere una collezione 
di 741 libri di narrativa per adulti. Il Consiglio di Quartiere ringrazia e provvederà ad 
inviarle comunicazione formale in tal senso.  
Al fine di accogliere e sistemare opportunamente tali volumi si presenta la necessità di 
inserire scaffalature ulteriori, ipotizzando di installarle nella sala principale. Il presidente 
verificherà la fattibilità e/o la reperibilità di scaffalature contattando gli uffici competenti.  
(Segue lettera). 
^^^^^^^^^^^^^^ 
FL/af 
 
 
La seduta è tolta alle ore 22.00. 
 
Allegati: A e B. 
 
 
Letto, approvato e sottoscritto. 
 
 
 IL PRESIDENTE DI QUARTIERE 
             Francesca Lucchi 


